

# 鼓吹推動「港獨」違選舉法 黃之鋒區選提名無效

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：2019區議會選舉將於下月24日舉行，參選港島南區海怡西選區的「香港眾志」秘書長黃之鋒，昨日收到選舉主任的提名無效通知。特區政府發言人表示，認同及支持選舉主任的決定，強調鼓吹或推動「民主自決」與法例要求之聲明內擁護《基本法》和保證效忠香港特別行政區的內容相違背，該候選人不可能符合相關選舉法律的規定。



黃之鋒(左二)區選資格被取消，他聲稱會提出選舉呈請。 記者 馮瀚文攝

## 兩度迴避是否支持「港獨」

選舉主任蔡亮在通知書中解釋，「香港眾志」的立場是以「港獨」作為香港人「自決前途」的選項，雖然黃之鋒在提名表格中無指明他與「香港眾志」的政治聯繫，但認為黃之鋒擔任「香港眾志」要職，立場亦應一樣，認為持客觀合理意見的人，會懷疑黃之鋒簽署提名表格內的聲明時，是否真正擁護《基本法》，是否接受中華人民共和國對香港特區擁有的主權。

## 質疑黃之鋒嘗試誤導

蔡亮提到黃之鋒向選舉主任作出的三次回覆，首兩次無直接回答是否仍提倡及支持「港獨」作為香港人「自決前途」的選項，理解黃之鋒的答覆為「獨立」能否作為港人選項取決於民意，明顯與《基本法》背道而馳。蔡亮指出，雖然黃之鋒在第三次回覆中提到，「香港眾志」及他本人都不提倡或支持「港獨」作為香港人「自決前途」的選項，但他將國家主席習近平10月的講話稱為「嚴詞威脅」，認為是表示「香港眾志」及黃之鋒迫不得已才聲稱作出妥協，放棄有關主張，

並非真心，質疑黃之鋒在信件中嘗試誤導，令人以為「香港眾志」和黃之鋒都已摒棄「自決前途」的主張。

## 決定旨為選舉公平公正

特區政府發言人表示，認同及支持選舉主任的決定，明言有關決定旨在令是次區議會選舉能在符合《基本法》和其他適用法律下公開、公平、誠實地進行，與部分社會人士指稱的政治審查、限制言論自由或剝奪參選權無關。

## 聶德權：努力確保區選順利

政制及內地事務局局長聶德權表示，選舉主任是按照《基本法》及法例去作出決定，有關理據能夠清晰鋪陳出來；若參選人不同意選舉主任決定可以提出選舉呈請。他說，區議會選舉十分重要，有逾400萬選民可以行使投票權，和平表達意見。然而社會暴力衝突持續，有議員辦事處受破壞，有參選人及支持者受威脅，無可避免會有人擔心選舉或出現不公平情況。

聶德權強調，政府有決心和會努力確保11月24日的區議會選舉順利進行，選管會會監督整場選舉，而

危機管理委員會會做好應變工作。他呼籲市民、各黨各派不要支持暴力活動，尤其是每逢周末周日都有衝突發生，現時距離區議會選舉還有3個星期六、日，希望社會及早停止這些暴力活動。

## 陳家珮理解選舉主任需法律意見

黃之鋒參選的港島南區海怡西選區，已有2名候選人獲確認參選資格，分別是報稱「民主派」的林浩波和新民黨陳家珮。陳家珮接受傳媒訪問時，形容現時政治氣氛緊張，有聲音呼籲「一票不投建制派」，令建制派的選情艱巨。她又表示，理解選舉主任要諮詢法律意見，因此花較長時間才能作出決定。

## 葛佩帆：維護國家主權不能含糊

民建聯的葛佩帆亦認同及支持選舉主任DQ黃之鋒的決定，但對有眾多參選人的選舉政綱寫住「光復香港 時代革命」、「願榮光歸香港」等字句而能順利「入關」非常不滿。她明言，政府有責任維護國家主權，絕不能含糊其辭，支持「港獨」、「自決」、「時代革命」者不應該容許參選。至於黃之鋒及一眾反對派，循例對不滿及反對選舉主任DQ的決定，聲稱會提出選舉呈請。

# 何君堯屯門議辦 遭人縱火

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會議員、屯門區議會議員何君堯位於屯門美樂花園的議員辦事處遭人縱火，昨晨職員返回時發現鐵閘熏黑，門外地毯燒毀報警，警方到場調查後，列作縱火案處理，正追緝涉案兇徒。

## 荃灣屯門議辦先後遭縱火

昨晨7時許，一名姓鄧女職員返回屯門美樂花園的何君堯議員辦事處時，發現遭人縱火，辦事處鐵閘熏黑、門外地毯、玻璃和地磚均燒毀，部分貼在門上的海報亦受到波及，職員報警求助。警員到場調查，翻看閉路電視錄影片段，案件列作縱火案處理。

何君堯位於荃灣及屯門的議員辦事處，近月先後遭人嚴重破壞，其中荃灣荃豐中心辦事處更被擊毀玻璃外牆和大門，案件交由新界南總區重案組跟進，調查後警方在9月於柴灣區拘捕1名姓朱男子(18歲)，涉嫌刑毀毀壞，該名男子被暫控1項刑事毀壞罪。

## 被褫奪榮譽博士 何指違程序公正

另外，英國安格利亞魯斯金大學(Anglia Ruskin University, ARU)近日發表聲明稱，褫奪何君堯榮譽博士學位。何君堯昨晚在社交媒體回應稱：「對於英國上議院議員Lord Alton of Liverpool向大學單方面投訴信後，大學一方面從未知會本人和向本人索取解釋，就在短短兩天內迅速就作出撤銷本人榮譽博士學位的決定，明顯有違程序公正及有私相授受的嫌疑。本人相信大學明顯受上議院議員的政治壓力，失去了學術自主和自由，導致大學需要立刻作出撤銷學位的決定；重申有關行動有違程序公義和干擾大學應有的學術自由和自主。對於上議院議員高調介入並公然向大學施壓，打壓一名中國香港人透過《基本法》享有的政治表達自由，這是公然是政治打壓，對學術自由和自主的踐踏！」他續指，會保留應有的法律權利，據理力爭。

何君堯在本月報名參選屯門樂翠選區區議員，其他參選人士包括盧俊宇和蔣靖雯。



何君堯位於美樂花園的議員辦事處遭人縱火。 記者 區天海攝

中華人民共和國成立70周年  
The 70th Anniversary of the Founding of the People's Republic of China

中華全國歸國華僑聯合會  
All China Federation of Returned Overseas Chinese

香港僑界社團聯會

集友銀行  
Chiyu Banking Corporation Ltd.

## 重走嘉庚路 致敬新時代 主題活動

# 集僑旗幟 民族光輝

### ——傳承嘉庚精神及華僑華人參加祖國建設成果展

「重走嘉庚路，致敬新時代」主題系列活動香港站之「集僑旗幟·民族光輝——傳承嘉庚精神及華僑華人參加祖國建設成果展」於10月22日假香港維港文化匯K11 ATELIER 21樓展覽廳隆重開幕，各界人士近300人出席活動，氣氛熱烈。

此次活動由中華全國歸國華僑聯合會與香港僑界社團聯會主辦、集友銀行承辦、陳嘉庚紀念館協助支持。陳嘉庚先生是「僑界的一代領袖和楷模」。原籍廈門的嘉庚先生身居異鄉，卻時刻心懷家國，用畢生的熱誠傾資興學，為祖國培養人才；也關心祖國建設，以實業報國。他是具有劃時代目光和遠見的教育家、實業家、愛國僑領。廣大華僑華人秉承「嘉庚精神」，展示敢為人先的拼搏精神，為祖國建設而努力貢獻。

### 趣味互動 持續火熱

展覽啟動儀式。

#### 500多張圖片 配合多媒體 展示嘉庚先生畢生奮鬥歷程

是次展覽採用文字、圖片、雕塑、實物、場景視頻等多種展出形式，結合傳統、現代表現手法，立體式呈現「嘉庚精神」所代表的精神內核和文化傳統，將展至10月31日。展覽內容分為四個部分，分別為「傳奇人生，矢志報國」、「立國之本，國民天職」、「誠毅集友，薪火相傳」以及「嘉庚精神，世代傳揚」，展覽中展出圖片逾500張，通過翔實的圖文資料和珍貴的歷史實物，呈現了一代僑領陳嘉庚先生的畢生奮鬥歷程，同時展示陳嘉庚先生為支持教育事業所倡辦的集友銀行的發展歷程，以及歸僑僑眷和海外僑胞秉承嘉庚精神，在改革開放和新時代發展中，在「一帶一路」、粵港澳大灣區等發展戰略中建功立業，作出的卓越貢獻。主辦方中華全國歸國華僑聯合會萬立駿主席對此次展覽活動給予高度認可。

參觀者戴上VR頭盔，鳥瞰學村航拍片段，如置身在實景當中。

展覽展出逾30項彌足珍貴的文物展品。

#### 傳統VS現代 立體呈現「嘉庚精神」

為提高展覽的趣味性，現場特設多項趣味互動項目，通過不同的體驗方式，讓參觀人士加深對陳嘉庚先生的認識。透過「VR集美漫步」，身臨其境飽覽嘉庚建築群；磁貼畫「嘉」DIY，將自行設計的「嘉庚元素」磁貼帶回家收藏；可在帶有飛花、學校、船舶等特效動態背景的自拍機裏留下紀念影像，並與好友分享美好回憶。展覽期內的周末更舉辦親子工作坊園地活動，特邀茶藝師推廣中國傳統茶文化及提供福建茶品招待，更有獨具特色的主題明信片和紀念印章，供參觀人士蓋印留念。

參觀者可於社交媒體分享展覽場內生動活潑的自拍照。

陳嘉庚基金聯誼會向中國華僑公益基金會捐贈500萬港幣。

於新時代傳承和弘揚「嘉庚精神」，陳嘉庚基金聯誼會於10月22日成立，同日該會向中國華僑公益基金會捐贈500萬港幣，號召各方力量積極融入、支援和服務國家經濟社會建設，推動公益事業發展。陳嘉庚基金聯誼會由全球各地與嘉庚精神具有淵源的非營利性組織共同倡導發起，以華人華僑為紐帶，開展多層面、多維度的溝通交流與合作，在全球範圍內延伸公益觸角，擴大公益規模，踐行初心使命。

是次展覽及陳嘉庚基金聯誼會的成立，為「重走嘉庚路，致敬新時代」主題系列活動的重要組成部分，有助推動嘉庚故事、嘉庚精神走進香港、走進東南亞、走向世界，在各地薪火相傳、發揚光大。未來的主題系列活動還將沿着陳嘉庚先生工作生活過的城市繼續開展，進一步用「嘉庚精神」感染和鼓舞社會大眾。

眾嘉賓在展廳參觀。

展覽提供9款設計精美的明信片及特色紀念印章，供參觀人士蓋印留念。